

Великой Отечественной войны по

Во время

Брестской области

Подпись М. М. Остров

Архив УКГБ Республики Беларусь

г. Брест. Облтипография. 1970 г. Зак. 4574

проживал на оккупированной немцами территории в деревне Старой Млыи Логойского района Минской области и занимался своим сельским хозяйством. В период немецкой оккупации часть наших учителей подверглась карателями расстрелу, а деревня сожжена. Произошло это при следующих обстоятельствах: в апреле 1943 года, более точного времени не помню, в нашу местность прибыл карательный отряд, который начал блокировку партизан. Тогда в районе деревень Мехесирово, Рудня, Старой Млыи и Мольница дислоцировались две партизанские бригады, «Дяди Кома» и «Смерть Фашизму». Каратели этого отряда нагрянули в нашу деревню со стороны Рудни и Шваб. Со стороны деревни Рудня каратели двинулись при поддержке броневиков, а со стороны деревни Швабы при поддержке двух или трех небольших танков. Каратели при подходе к деревне Старой Млыи обнаружили по деревне огневые из различных видов оружия.

Увидя прибывших карателей к нашей деревне, я вместе с женой и детьми вместе убежала скрываясь в болото, которое находится вблизи деревни. Находясь в болоте, мне хорошо была видна деревня Старой Млыи, так как она расположена на возвышенности. Из болота я видела, как каратели, вооруженные ружьями, пулеметами, автоматами и винтовками подошли к трем домам, расположенным в стороне

Подпись Тимофеев

от основной деревни. Дома принадлежали Ишуреву Алексею Григорьеву, Ишуреву Василию Ивановичу и Ишуреву Ивану Григорьеву. Эти дома каратели окружили, таская карателей вошли в дома и вскоре оттуда послышалась стрельба и крики людей. Я находился от указанного домов примерно в 500 метрах. После расстрела людей в домах, каратели вошли и стали поджигать дома в деревне. Видя, что каратели поджигают дома я с женой и детьми пошел вглубь болота. Когда я находился в болоте то слышал стрельбу, доносившуюся с разных сторон. —

В деревню Старый Мыс, точнее на пенькище деревни, я с семьей пришел, как мне помнится, через две суток. В деревне никаких построек не было - все было карателями сожжено. На месте домов остались обугленные пеньки и валялись головешки. Я вместе с другими уцелевшими от карателей тайно ^{стал} ходить по пенькищу и отыскивать останки расстрелянных, а также сожженных людей. В то время нами были обнаружены останки Ишурева Алексея Григорьевича, его жены и двух детей, Ишурева Василия Ивановича, его жены, матери и трех детей, Ишурева Василия Ивана Григорьевича, его жены и двух детей и других. Недалеко от деревни Старый Мыс на краю болота в кустах были обнаружены труны жидовского

геркулесу, Васильев и надписанному "есть"
 Подпись: Иванов
 Дядя

деревни Старый Ммыи Гривь Александринна
Артемовна и её дуче малолетних детей,
Гривь Александринна и её дечии были карателями
застрелены в голову. Останки людей, обнару-
женные на пекантце и труфа Гривь Александринна
и её дечией жителями были захоронены на
кладбище в деревне Логн. —————

Как назывался карательный отряд, припис-
анный расстрелу над жителями деревни Старый Ммыи
в апреле 1943 года я не знаю. Я также не знаю
какой национальности были каратели, одежды они
были в немецкую зеленую форму. —————

Должен сказать, что эти же каратели
были в апреле 1943 года расстреляны жителями
поселка Макаронки деревни Лудиз в енисейской яме,
расположенной на возвышенности между поселками
Макаронки и Сирукка. В деревне Мекесировна
каратели расстреляли людей в домах, а затем
дома с расстрелянными сожгли. В деревне
Молынича каратели сожгли жителей в боль-
шой сарай и там расстреляли, а затем
сарай вместе с другими постройками деревни
сожгли. В деревне Молынича с места расстрела
удалось спасти двух мужчин, но при ка-
ких обстоятельствах ии удалось спасти не
знаю. Деревни Мекесировна и Молынича после
их сожжения не восстановились. Сей-
час там никто не проживает. На месте
деревень сейчас простирается совхозное
поле. В деревне Старый Ммыи в настоящее —

Подпись Григорьев

еще время проживающей здесь по Брестской области

Архив УКГБ Республики Беларусь

В деревне Шарти Мжи терпяла расстрела
памятника ней.